

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/21/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322010224
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 04. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322010224.1

Uznesenie

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci ods. E. B. o návrhu na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody dňa 19.04.2022 takto

rozhodol:

Podľa § 412 ods.1 Trestného poriadku súd návrh odsúdeného E. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom M., ul. V. XXX/XX, t.č. ÚVTOS Želiezovce o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Dunajská Streda sp.zn. 0T/87/2021 zo dňa 06.08.2021, právoplatným dňa 06.08.2021 v trvaní 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom strázenia z a m i e t a .

odôvodnenie:

Odsúdený E. B. podal na tunajší súd dňa 01.03.2022 žiadosť o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Dunajská Streda sp.zn. 0T/87/2021 zo dňa 06.08.2021 v trvaní 6 mesiacov, ktorý mal nastúpiť najneskôr do 03.09.2021 do ÚVTOS Leopoldov. Výkon trestu nenastúpil včas pre jeho nepriaznivý zdravotný stav a zdravotné komplikácie. Od 11.11.2021 vykonáva uložený trest v ÚVTOS Želiezovce. Jeho zdravotný stav pred nástupom do výkonu trestu nebol priaznivý a počas výkonu trestu sa ešte viac zhoršil. Napriek tomu, že je pod lekárskeho dohľadom, liečba vo výkone trestu odňatia slobody je obmedzená a nie je dostatočná pre liečbu jeho ochorenia, ktorým je život ohrozujúce ochorenie - leukémia, ktorého nesprávna liečba alebo žiadna liečba má za následok smrť. Je evidentné z lekárskeho záznamov, že pobyt vo výkone trestu odňatia slobody má výrazne negatívny vplyv na jeho ochorenie, čím sa mu zdravotný stav zhoršuje a dokonca pre zlé výsledky nemôže podstúpiť ani plánovanú operáciu pruhu, ktorý je bolestivý a obmedzuje ho pri bežných činnostiach. Vzhľadom na uvedené skutočnosti má za to, že sú splnené podmienky na postup podľa § 412 ods. 1 TR. poriadku a navrhol, aby mu bol prerušený výkon uloženého trestu na potrebný čas.

Zo správy lekárky zdravotníckeho zariadenia ÚVTOS Želiezovce por. MUDr. V. U., ktorú si súd vyžiadal, vyplýva, že ods. E. B. v súčasnej dobe vykonáva v ÚVTOS Želiezovce trest odňatia slobody uložený rozhodnutím Okresného súdu Dunajská Streda sp.zn.0T/87/2021 vo výmere 6 mesiacov za prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm.g/ Trestného zákona, do výkonu trestu bol dodaný dňa 11.11.2021 a predpokladaný koniec trestu je 08.05.2022.

Odsúdený s diagnózou B-CLL od roku 2020 je v ich zdravotníckom zariadení umiestnený od 21.12.2021 a boli u neho realizované odbery krvi a vyšetrenia laboratórnych parametrov, ako aj dojednané kontrolné hematologické vyšetrenie na 10.03.2022, na výsledky krvných odberov a záver vyšetrenia im neboli ešte doručené. Pred výkonom trestu bol odsúdený liečený primárkou hematologického oddelenia MUDr. R. E., ktorá bola informovaná o výsledkoch laboratórnych vyšetrení zo dňa 5.1.2022 a na ich základe zhodnotila stav odsúdeného ako stabilizovaný, doporučila odber krvi na kontrolu parametrov v krvnom obraze.

Okresný súd Levice si vyžiadal stanovisko aj od Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže v Bratislave, odbor zdravotnej starostlivosti / ďalej GR ZVJS/ k zdravotnému stavu odsúdeného E. B., nar. XX.XX.XXXX. Podľa stanoviska GR ZVJS, odboru zdravotnej starostlivosti zo dňa 06.04.2022 vyplýva, že na základe aktuálnej zdravotnej dokumentácie ochorenie, na ktoré je sledovaný od roku 2020 - B chronická lymfatická leukémia, zatiaľ nevyžaduje liečbu, stav je stabilizovaný. V prípade zhoršenia zdravotného stavu je možná liečba v zdravotníckych zariadeniach zboru, ktoré dokážu odsúdenému poskytnúť potrebnú zdravotnú starostlivosť počas výkonu trestu odňatia slobody tak, aby nebol ohrozený na živote. V prípade zhoršenia zdravotného stavu vie zbor odsúdenému zabezpečiť ústavnú zdravotnú starostlivosť v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne. Odsúdený má koniec trestu určený na deň 08.05.2022 a po výstupe bude naďalej v dispenzári primárky MUDr. R. E.. GRZVJS neodporúča prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, pretože menovaný je schopný výkonu trestu odňatia slobody v zariadeniach zboru a je mu možné poskytnúť potrebnú zdravotnú starostlivosť v zdravotníckych zariadeniach zboru. Stanovisko odboru zdravotnej starostlivosti GRZVJS sa vzťahuje len na poruchy zdravia odsúdeného, ktoré boli predložené súdom v zaslaných lekárskejších správach, za predpokladu, že odsúdený netrpí inými poruchami zdravia a nedošlo k významnej zmene zdravotného stavu odsúdeného.

Podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest trestu odňatia slobody, ochorenie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Na základe dôkazov, lekárskejších správ a vyjadrenia odboru zdravotnej starostlivosti GR ZVJS v Bratislave bolo preukázané, že odsúdený síce má zdravotné problémy popísané v správach, pre ktoré sa liečil u MUDr. R. E., avšak ako vyplynulo zo správ v súčasnej dobe je zdravotný stav odsúdeného stabilizovaný a v prípade zhoršenia zdravotného stavu mu vie zbor zabezpečiť adekvátnu zdravotnú starostlivosť v zdravotníckych zariadeniach zboru, alebo v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS Trenčín.

S poukazom na vyššie uvedené ustanovenie Trestného poriadku dospel súd k záveru, že odsúdený neochorel na takú ťažkú chorobu, ktorá by si vyžadovala prerušenie výkonu trestu odňatia slobody. Z vyjadrení Generálneho riaditeľstva ZVJS vyplýva, že v prípade zhoršenia zdravotného stavu odsúdeného, zdravotnú starostlivosť mu poskytnú zdravotnícke zariadenia Zboru väzenskej a justičnej stráže, aktuálne ochorenie nebráni odsúdenému v ďalšom výkone trestu odňatia slobody a nie je dôvod na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody.

Vzhľadom na uvedené súd, rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4Nt/21/2022
Právo podať sťažnosť nemá ten, kto sa svojho práva výslovne vzdal.